Задания
Русский язык, 11 класс
*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ.

1. Укажите слово, в котором ударение ставится на первый слог:

А) августовский;

В) баловать;

С) добела;

D) звонишь.

2. Укажите слово, в котором все согласные звуки глухие:

А) записка;
В) экипаж;

С) сошью;

D) ощущал.

3. Определите способ образования слова ТИШЬ:

А) суффиксальный;

В) приставочный;

С) приставочно-суффиксальный;

D) бессуффиксный.

4. Отметьте слово, состоящее из одной морфемы:

А) жара;

В) нёс;

С) здесь;

D) том.

5. В каком слове -л- является суффиксом:

А) завистливый;

В) удивление;

С) падали;

D) люблю.

6. Подберите синоним к архаизму шуйца:

А) грудь;

В) шея;

С) правая рука;

D) левая рука.

7. Какую синтаксическую функцию выполняет инфинитив в предложении
Привычка говорить громко была следствием тугоухости?

А) подлежащее;

В) сказуемое;

С) определение;

D) дополнение.

8. Укажите часть речи выделенного слова: 
Гости шумно рассаживались ВОКРУГ стола.

А) наречие;

В) предлог;

С) имя существительное;

D) местоимение.

9. Укажите имя существительное женского рода:

А) авеню;

В) тюль;

С) пенальти;

D) полироль.

10. Какой стиль речи используется на собраниях и митингах?

А) официально-деловой;

В) разговорный;

С) публицистический;

D) научный
11. Укажите фразеологизмы-антонимы:

А) хоть пруд пруди – кот наплакал;

В) бить баклуши – попасть впереплёт;

С) лезть в бутылку – закинуть удочку;

D) развесить уши – положить зубы на полку.

12. Укажите, в каком варианте имеется фразеологический оборот:

А) Державин особенно ценил «ум и сердце человека».

В) Чтобы войти в библиотеку, нужно подняться на третий этаж.

С) Каштанка завиляла хвостом и отошла в сторону.

D) Учителя посоветовали Петрову взяться за ум.

13. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова:

А) с семьюстами девятью;

В) опытные инженера;

С) двум третьим стакана;

D) до две тысячи третьего года.

14. Укажите предложение с грамматической ошибкой:

А) Преподаватели обратили внимание на проблемы средней школы.

В) В пьесе «Вишневом саде» Чехов показал представителей нового поколения России.

С) Вчера похолодало, и мы надели теплые пальто.

D) Мы сидели на террасе и пили крепкий черный кофе.

15. Какой вариант ответа показывает правильную расстановку запятых в предложении:

 Травка(1) которой заросло всё село(2) тоже(3) как и ветлы(4) была бы совершенно зелёная(5) если бы старые липы(6) растущие в ограде(7) не начали ронять(8) пожелтевшей листвы.

А) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8;

В) 1, 2, 5, 6, 7;

С) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7;

D) 1, 2, 3, 5, 6.

